智浪教育—普惠英才文库

2012年奉贤一模
班级       姓名            

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）
1．抛物线y=x2向左平移1个单位，所得的抛物线的解析式为（    ）
A．y=x2+1      B．y=（x+1）2    C．y=x2-1       D．y=（x2-1）2
2．下列各组线段中，能成比例的是（    ）
A．1cm，3cm，4cm，6cm；         B．30cm，12cm，0.8cm，0.2cm；

C．0.1cm，0.2cm，0.3cm，0.4cm；   D．12cm，16cm，45cm，60cm；

3．在Rt△ABC中，∠C=90°，那么AC：BC等于（    ）

A．tanA        B．cotA          C．sinA         D．cosA

4．把Rt△ABC各边的长度都扩大2倍得Rt△A1B1C1，那么锐角∠A、∠A1的正弦值的关系
为（    ）
A．2sinA=sinA1  B．sinA=2sinA1   C．sinA=sinA1    D．不能确定
5．已知函数y=x2-2x-4，当函数y随x的增大而减小时，x的取值范围是（    ）
A．x＜1        B．x＞1          C．x＞-2        D．-2＜x＜4
6．下列图形中一定相似的一组是（    ）
A．邻边对应成比例的两个平行四边形；   B．有一条边相等的两个矩形；

C．腰长对应成比例的两个等腰三角形；   D．有一个内角相等的两个菱形．
二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）

7．已知函数
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是二次函数，那么m=         ．
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8．如果图形A与图形B相似，图形B与图形C相似，那么图形A与图形C         ．

9．已知C是线段AB的黄金分割点，AC：AB=
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，那么
CB：AC=         ．

10．已知△ABC的两条中线BD、CE相交于点F，若F到顶点B的距离
是6，那么中线BD的长为         ．
11．一个正方形的面积为16cm2，当把这个正方形的边长增加xcm时，所
得的正方形面积为ycm2，那么y关于x的函数为         ．

12．如图，用两根等长的钢条AC和BD交叉构成一个卡钳，可以用来
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测量工作内槽的宽度，设
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，且量得CD=b，那么内槽
的宽AB=         ．
13．李老师给出一个函数，甲、乙、丙三位学生分别指出这个函数的一个
特征。甲：它的图像经过第一象限；乙：它的图像也经过第二象限；
丙：在第一象限内函数值y随x的增大而增大。在你学习过的函数中，
写出一个满足上述特征的函数解析式         ．

14．抛物线y=（m-2）x2+2x+（m2-4）的图像经过原点，那么m=         ．
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15．如图，AC是电杆AB的一根拉线，测得BC=6米，∠ACB=α，
那么拉线AC的长为        米（用含α的式子来表示）

16．已知，如图△ABC中，D是AB上一点，且BD=4，
AD=5，要使△ABC与△CBD相似，那么BC=         ．
17．已知在△ABC中，点D、E分别为边AB、AC的中点，
若
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18．菱形ABCD边长为4，点E在直线AD上，DE=3，联结BE与对角线AC交点M，那么
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三、解答题

19．计算：
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20．一个二次函数y=-2x2+bx+c的图像经过点（0,1）、（1,3），
（1）求出这个二次函数的解析式；

（2）图像在对称轴右侧部分，y随x的增大怎样变化？

（3）指出这个函数有最大值还是最小值，并求出这个值？

21．如果
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，其中向量
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是非零向量，那么
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是平行向量吗？请说明理由。
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22．如图，河流两岸a，b互相平行，C，D是河岸a上间隔50米的两个电线杆。小英在河岸b上的A处测得∠DAB=30°，然后沿河岸走了100米到达B处，测得∠CBM=60°，求河流的宽度。

23．（1）如图1，在△ABC中，点D、E、Q分别在AB、AC、BC上，且DE∥BC，AQ交DE于点P。求证：
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（2）如图2，在△ABC中，∠BAC=90°，正方形DEFG的四个顶点在△ABC的边上，连接AG，AF分别交DE于M，N两点。求证：MN2=DM×EN
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24．抛物线y=ax2+bx+1与x轴交于两点A（-1,0）、B（1,0），与y轴交于点C。

（1）求抛物线的解析式；

（2）过点B作BD∥CA于抛物线交于点D，试判断△BCD的形状并证明；
（3）在第四象限内的抛物线上是否存在点M，过M作MN⊥x轴于点N，使以A、M、N为顶点的三角形与△BCD相似？若存在请求出点M的坐标；若不存在请说明理由。
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25．如图，在矩形ABCD中，AD=4，AB=m（m＞4），点P是AB边上任意一点（不与点A、B重合），联结PD，过点P作PQ⊥PD交直线BC于点Q。

（1）当m=10时，是否存在点P使得点Q与点C重合？若存在，求出此时点AP的长；若不存在，说明理由；

（2）若△DPQ为等腰三角形，求以P、Q、C、D为顶点的四边形的面积S与m之间的函数关系式，并写出m的取值范围；
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（3）联结AC。若PQ∥AC，求线段BQ的长（用m的代数式表示）。
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（第24题图）
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